

一个山区民警的爱民故事

记唐县石门派出所民警魏爱民

□记者 寇国莹 通讯员 姚琳 张洁

老魏,挺住!乡亲们离不开你。11月12日,唐县公安局石门派出所辅警甄丛娟再一次来到唐县人民医院重症监护室,因为按规定依然不能入内探视,甄丛娟只能隔着沉重的大门,默默地为躺在里面的战友魏爱民鼓劲。

10月19日,唐县公安局石门派出所民警魏爱民突发脑干出血,病倒在工作岗位上,近一个月来,他的病情牵动着当地干部群众的心。

今年55岁的魏爱民,是唐县公安局石门派出所一位普通民警。2000年,他从部队转业到唐县公安局,来到大茂山脚下的石门派出所工作,一干就是18年。

正如他的名字一样,魏爱民时刻把群众的事儿当作自己的事儿来办。18年里,他跑遍了石门乡每一家,人称“石门通”,他曾在离家60公里远的派出所连续值守72天,他曾临危不惧,从歹徒刀下救出人质。因为工作成绩突出,魏爱民先后荣获二级英模、全国特级优秀人民警察、全国爱民模范等荣誉称号。

一身警服,守护深山

翻看魏爱民的履历,经他手的没什么大案,但2009年11月11日那次处警却惊心动魄。

当天17时多,正在执勤的魏爱民接到群众报警,称王支村陈彦广因家庭琐事与葛某发生冲突,陈彦广的妻子被葛某挟持,情况危急。接警后,魏爱民与辅警甄丛娟立即赶往现场。

甄丛娟回忆,魏爱民他俩按群众指引来到半山腰,看见葛某正拿着刀架在陈彦广媳妇脖子上。或许是看见有穿警服的人过来,葛某的情绪更加激动。不要乱来,有话好说。当时,魏爱民一面试着靠近一面稳定葛某情绪。



魏爱民(左)在入户走访群众。

资料图片

我要下山,准备车让我离开!突然,情绪激动的葛某朝人质腿上扎了一刀,扬言不马上找车让他离开就扎死人质。与葛某周旋了一会儿,派出所支援的警力赶到,魏爱民找准时机,趁其不备,扑向葛某,最终同其他民警一起将葛某制服。

老魏常说,既然穿上这身警服,就要牢记为民服务,老百姓就是咱的“父母”。石门派出所所长王建秀告诉我们,由于经常入村走访,魏爱民的那身警服成了石门乡百姓眼中最熟悉最安心的记忆。

一堆工具,服务乡邻

扳手、钳子、改锥、电笔,在石门派出所魏爱民的办公室里,甄丛娟拉开了一个抽屉,里面是一堆维修工具。这些都是老魏的宝贝。甄丛娟说。

魏爱民转业前在部队是一名机械师,修理东西有两下子。在石门派出所工作的这18年里,他经常帮老百姓修理东西。谁家电闸出了问题,哪家的电车、电

灯坏了,村民们第一个想到的就是魏爱民。老魏是个热心人。这是大家对他的评价。

石门派出所地处唐县深山区。百姓吃水要从井里抽,因此家家户户井里都有潜水泵,潜水泵泡在水里,时间长了容易沉积泥沙。每当这时,大家就会找魏爱民帮忙。魏爱民也是有求必应。慢慢地,他这修潜水泵的差事从兼职干成了专职。

虎峪村产玉米,上了年纪的人都爱用村里的3台石磨碾点粗粮吃。年头长了,木头碾芯和碾架子因风吹雨淋都朽了。今年9月,在一次入户走访时,村民冯虎山向魏爱民讲了修石磨的想法。第二天,魏爱民就带着工具来量尺寸,还联系人帮忙做了3个铁碾架。换上了铁碾架,刮风下雨也不怕了。村民们高兴得不得了。

修电车、装浴霸、改管道,一点一滴的小事,倾注了魏爱民的心血,温暖了朴实的村民。他这种热心行为,也感染着身边的人,乡亲们相处得越来越和睦,关

系越来越融洽。

一本日志,情系百姓

在虎峪村村委,魏爱民的驻村办公桌中间,摆放着一本《河北省精准扶贫干部工作手册》。

2017年,魏爱民成为虎峪村驻村工作队队长兼第一书记后,不管多忙,无论多晚,他都会记工作日志。这本日志,如一面镜子,映照着他情系百姓的拳拳之心。

7月16日,走访危房户,马贵珍家是重点,和冯成群书记一起劝说她,让她搬到外儿子家去,房子漏雨,不再适合住人。

7月17日,又下了一场雨,早上到河道看水大小。白天看冯小忠家房子漏不漏。马贵珍家用塑料布盖上不再漏雨。

日志既是干群的连心桥,也是民情的晴雨表。

虎峪村人均亩耕地,很多人都到外地打工。通过走访,魏爱民忧心地在工作日志里写道:(村民收入)只能估算没有准数,特别是今年,出去的人多,回来的人也多,走马灯式打工挣不到钱。

只有一条出村路,到处是石子,坑洼不平,小商贩不愿意进村,家里养点鸡鸭也卖不出去。经常去乡里办事的村干部汪立振深有感触。魏爱民知道这一情况后,积极申请帮扶项目,维修出村路2000平方米,并将3.5米宽的路面加宽到4米。

搅拌机轰隆隆地响,路面整修开工了。老魏如果看到这个场面,他得多高兴啊!他还说,路修好了,路面加宽了,就帮着联系公交车,把到大茂山的班车引过来,方便大伙儿出行。

心里与群众的需要相通,心里与群众的平安相通,心里与群众的安危相通,心里与脚下的热土相通。魏爱民把群众的期盼和诉求作为自己的承诺,记在了日志里,并用实际行动一一兑现。

河北建设集团博士后科研工作站挂牌

本报讯(通讯员刘鹏飞)11月6日,河北建设集团博士后科研工作站挂牌。目前,该博士后工作站已招募两位博士进行相关课题研究,并与天津大学签订了联合培养博士后的协议。

河北建设集团设立博士后科研工作站旨在增强自主创新能力和成果转化能力,将对企业掌握核心技术、加快产业转型升级起到巨大促进作用,并为完善公司自有知识产权体系增加技术储备。

河北省新一代信息技术职业教育集团成立

本报讯(通讯员高海波 记者徐华)近日,河北省新一代信息技术职业教育集团在河北软件职业技术学院正式成立。

据介绍,由河北省软件与信息服务业协会、北京创新乐知信息技术有限公司、河北软件职业技术学院共同牵头,联合93家单位组建了这一非营利性职业教育产教联合体。河北省新一代信息技术职业教育集团。该集团将充分发挥校企合作、人才培养等方面优势,通过各成员单位共同努力,实现教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接,服务京津冀及雄安新区信息产业发展。近年来,河北软件职业技术学院着力在产教融合、校企合作以及对区域经济社会建设等方面进行探索,先后举办了容城大河镇农村电商培训班、互联网+创业新星训练营等活动。

郭娜陆地航空班荣获中国质量奖提名奖

本报讯(记者寇国莹 通讯员贾佳)日前,保定集团保定汽车总站郭娜陆地航空班,荣获第三届中国质量奖颁奖大会提名奖。

郭娜陆地航空班成立16年来,始终坚持质量为顾客创造价值的核心理念,秉承“以人为本、旅客至上”的宗旨,推行航空式标准、零距离服务,受到社会各界广泛赞誉。近3年来,郭娜陆地航空班顾客满意度均在98%以上,班组相继荣获全国“工人先锋号”“十佳巾帼文明岗”“三八红旗集体”“中国运输领袖品牌”等荣誉称号。此次荣获中国质量奖提名奖,表明郭娜陆地航空班质量品牌影响力进一步提升。

2018金融科技高峰论坛启动

本报讯(记者寇国莹)近日,由河北金融学院等主办的2018金融科技高峰论坛暨金融谷启动(金融智库成立)活动在保定金融谷展示中心举行。

本次论坛紧紧围绕金融科技、金融安全、金融服务创新等方面展开主题研讨,探讨金融科技及成果应用,为业内专家学者提供了一个高水平的学术交流平台。保定金融谷项目位于中关村丰台园保定满城分园,着力建设金融科技产业基地,构建金融科技、金融安全、金融服务三位一体的金融科技产业生态系统。

涞源

华中小镇温泉美食节开幕

本报讯(记者寇国莹 通讯员王晶)11月11日,涞源县华中小镇2018温泉美食节开幕,推出温泉+美食+康养组合,形成一条游小镇、观奇峰、泡温泉、享美食的精品康养度假路线,为京津冀游客打造了一场冬季康养度假盛宴。

据悉,本次美食节汇聚数十家涞源美食、太行美味店铺,涉及百余种小吃。美食节期间,还将推出多场艺术文化活动。作为我省重点乡村旅游项目,近年来,华中小镇大力发展乡村旅游,推动旅游+康养产业融合,实现产业兴城,大大提升了涞源旅游度假体验。



为保证居民温暖过冬,大唐保定供热公司投入检修费用4000多万元,对21个项目进行专项检修,目前保定市区已开始正常供暖。通讯员 张萌超摄

高碑店构建一城六区全域旅游发展格局

本报讯(通讯员李光宇)近年来,高碑店创新思路、整合资源,加速构建全域旅游、产业共融的旅游发展格局。

高碑店打造“一城六区”,加速形成主次分明、错落有致、体现高碑店特色和亮点的旅游发展格局。其中“一城”指的是以国家级园林城市为标准的中心城区,涵盖大型综合性公园、文化主题街区等七大标志性景点;“六区”包括新发地物流园、中国国际门窗城、中新健康城、冀康航天产业园区、开善古寺旅游区、千年古树万亩梨园六大特色旅游区。

在此基础上,他们着力打造的“旅游+”模式,深受游客青睐。“旅游+工业”,发挥工业基础好、工业企业多的优势,依托国际门窗城、门窗工业园、门窗博物馆等资源,大力发展工业旅游,实现旅游与工业融合发展。目前,国际门窗城被认定为河北省4A级工业旅游景区和工业旅游示范点。“旅游+文化”,深入挖掘高碑店历史文化,依托开善寺、新城古街等文化资源,打造文物古迹游、古城文化旅游等旅游项目,拉动文化旅游产业发展。“旅游+体育”,依托中新健康城、国家体育总局登山训练基地等,策划引

进、承办体育赛事活动,发展体育健身产业,培育体育旅游项目。“旅游+商贸”,发挥高碑店京南保北商贸中心的作用,完善商业设施,推动旅游购物、休闲娱乐的发展。“旅游+农村”,一方面,依托新发地农副产品物流园、冀康现代农业园、永轩农业生态园、辛立庄万亩梨园等项目资源,突出农业观光、生态采摘、休闲体验等主题,打造现代乡村旅游产业带;另一方面,大力推进美丽乡村建设,积极打造家庭旅馆、农家乐等旅游点,发展特色鲜明、亮点突出的乡村旅游,目前已建成省级美丽乡村11个。

唐县行政审批并联工作法提高服务效能

本报讯(记者寇国莹)日前,唐县创新重大投资建设、扶贫基础设施项目审批服务方式,实施并联工作法提高行政服务效能。

并联审批,探索实行系统归集、同步联办、限时办结审批服务新模式。同时,从项目立项到竣工验收办理的事项整合为立项(项目审批)、用地审批、规划许可、施工许可、竣工验收5个阶段,每个阶段明确一个牵头单位,负责本阶段涉及的并联事项和相关责任部门,组织实行联合审批。

集中联办。在并联审批基础上,对涉及的现场勘测、图纸审查、工程验收等环节,由每个阶段的牵头部门负责,组织相关审批部门进行联合评审、联合踏勘、联合验图、联合验收等,在限定时间内共同出具相关审查意见,形成联合审查(验收)结果,确保一套材料、联合办理、信息共享、结果互认。

并联招标。对于必须进行招投标的扶贫基础设施项目,做到优先安排,即来即办,实行核准备案、招标代理、设计3个环节并联办理。



近年来,望都县立足打造知名劳务品牌输出县,相继开办了茶艺、面点、月嫂等免费培训班,为妇女扩大就业、提升创业能力提供帮助。这是在望都县茶艺培训中心,学员们学习茶艺知识。通讯员 陈卫红 吕利军摄

精准对接 深化合作

保定与京津合作项目累计达445项

本报讯(记者寇国莹)通美晶体制造公司单晶硅片等一批项目加快建设,新发地高碑店农副产品物流园(一期)等一批项目竣工投产。从11月14日保定市政府召开的新闻发布会上获悉,自京津冀协同发展上升为国家战略以来,保定与京津精准对接,深化合作,一批非首都功能疏解重大项目纷纷落地。截至目前,全市与京津合作项目累计达445项。

近几年,保定与京津建立精准对接合作新机制。该市研究出台了《深入推进协同发展精准对接的指导意见》等一批重要文件,与北京城六区、天津主城区实现对接合作全覆盖,与京津签署战略合作协议共209项。

在推动京津冀协同发展实践中,探索出园区共建、筑巢引凤、政企牵手、企业联姻、托管合作、创新联盟6种区域合作模式,打造了一批精品项目。如采用园区共建模式,与丰台区共建中关村丰台科技园保定满城分园,与石景山区共建中关村石景山园定兴分园;采用筑巢引凤模式,保定中关村创新中心成为中关村在京外设立的首个创新中心等。

与一批央企、国企合作进展顺利。目前,保定已与中航、兵装、国机、中船等36家央企签署的76项合作项目全部落地,中船重工涿州海洋装备科技园、中国五矿涿州科技产业园等一批项目顺利签约,中电科涿水产业园加快建设,中国航天乐凯新

材料产业园竣工投产;与中国航天动力技术研究院拟在无人机、新材料、汽车风洞建设、节能环保、军民融合等领域进行全方位合作,正在谋划具体合作事宜。与京投公司、北控集团、海淀国投等一批北京市属企业合作进展顺利,吸引了一批国企业投资类重大项目落地。总投资45亿元的河北北京车造车基地项目正式开工,计划于2019年6月具备组装条件;京津冀城市生活智慧港(高碑店)、北京公交集团涿水智能公交产业园等一批合作项目进展顺利;与北控集团将在会议会展、节能环保等领域推动具体合作事项,开展务实合作。

一批重点合作园区建设成效显著。由深

圳、保定两地政府共建的深保科技园,加快打造京津产业转移和科技成果转化的重要基地,深安智谷产业园以建设智慧城市的先导区域为发展方向,将打造集研发、培训、生产、展示于一体,产城融合的智能、高品质、低能耗优质产业园,中电科涿水产业园将建设跨功能、跨领域、一体化、综合集成的国家级电子科技城,并以此平台吸引微软、北京理工雷科电子等上下游企业入驻,逐步形成高端电子产业集群。另外,高碑店国家建筑节能技术国际创新中心、涿州国家农业高新技术产业园等一批产业定位清晰、基础设施完善的承接平台产业集聚效应明显,发挥了较强的带动辐射作用。